

## 美国

## 在亚太挑动对抗不得人心

美国联邦参议员卢比奥日前在《日经亚洲》网站撰文,鼓吹“中国威胁”,鼓动建立“地区反北京联盟”,要求美国政府加强与亚太地区所谓“前线国家”的关系。美国政府最近在亚太地区拉“小圈子”动作频频,与卢比奥的论调如出一辙。

美国近年来力推“印太战略”,大搞所谓“大国竞争”,企图在亚太地区打造以遏制中国为主要目的的盟友伙伴体系。

首先是强化与日本和韩国的同盟关系。在美国怂恿和纵容下,日本修改国家安保战略,发展进攻能力,强化军力部署。美国与韩国不断举行大规模联合军演,宣布将加强对韩提供“延伸威慑”,把战略核潜艇等向朝鲜半岛方向部署。美国还力促韩日“和解”,大力推进美日韩军事合作,欲打造美日韩三边军事同盟。

最近又与菲律宾举行迄今最大

规模的“肩并肩”联合军演,提出将分别构建“美日菲”和“美菲澳”三边合作机制。菲律宾向美国新增开放4处军事基地。

美国还加紧推进“美英澳三边安全伙伴关系”,公布与英国和澳大利亚共同开发和部署核潜艇计划,确定分阶段实施方案。

分析人士指出,美国在亚太地区打造一系列“小圈子”,与盟友强化军事合作,都是以“共同应对威胁”为名,但其真实目的是将盟友捆绑上自己的战车,利用其力量共同维护自身日渐衰落的霸权。

在世界各国相互联系和相互依存不断加深的今天,抱持冷战思维搞阵营对抗有违时代潮流,损害全人类共同利益。日本山口大学名誉教授纈纈厚指出,21世纪是追求共同富裕、构筑和平基础的世纪。美国应着眼与世界各国一起共同创造世界和平与繁荣。

## 世卫组织



## 第76届世界卫生大会在日内瓦开幕

第76届世界卫生大会近日在瑞士日内瓦开幕,本届大会的主题是“世卫组织成立75年:拯救生命,推动人人健康”。

在为期10天的大会期间,与会代表将审议世卫组织在全球卫生应急架构中的关键作用,审查去年的

进展、成就和挑战,以及世卫组织工作关键支柱的未来优先事项,包括全民健康覆盖、突发卫生事件、改善健康和福祉等。

世界卫生大会是世卫组织最高决策机构,通常每年5月在日内瓦举行会议。

## 解痒良方

(解痒需抓薄弱环节)

俗话说:疼不死人痒死人。奇痒难耐,抓破皮、挠出血、用针扎、开水烫、刀背刮、打针、吃药、抹激素,方法用尽,痒痒难止。痒得揪心刺骨、彻夜难眠。

力达清适用于皮肤瘙痒,易吸收,不粘黏,不污染衣物,身体各部位的季节性、长期性、阶段性、阵发

性、偶然性、大面积的、顽固性的皮肤瘙痒,均可使用。力达清配方独特,请您放心使用。

解痒热线 400-077-2297

免费送货上门货到付款

请按说明书使用

辽卫消证字(2012)第0014号

广告

## 苏丹

## 冲突双方达成短期停火和人道主义安排协议

苏丹武装部队和快速支援部队代表日前在沙特阿拉伯红海港口城市吉达签署协议,同意实行短期停火并就人道主义行动作出安排。

据报道,该协议在美国和沙特两国政府斡旋下达成,停火将于协议签署48小时后生效,有效期7天,在冲突双方同意下可以延长。停火期间,冲突双方同意恢复基本生活服务并从医院和重要公共设施撤军,协助人道主义人员和商品的安全流动,允许人道主义援助物资不受阻碍入境苏丹并送达所需人群。协议将在美国、沙特和国际监督机制下执行。

自4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在首都喀土穆和其他地区发生武装冲突,双方互相指责对方挑起冲突。双方代表5月6日在吉达开始对话,讨论在苏丹实施人道主义停火等议题。5月11日,双方签署初步原则协议,同意将优先进行关于实现短期停火的讨论,以便运送紧急人道物资等。

## 澳大利亚

## 警察电击95岁老人惹公愤

澳大利亚新南威尔士州一个小镇的警察日前一次警务行动引发公愤:面对95岁高龄、身高不足1米6、患老年痴呆、手持一把餐刀颤颤巍巍靠近的克莱尔·诺兰,警察动用电击枪,导致老人摔倒在地,伤势危重。

警方高官表示,不清楚当事警察当时的想法,正在调查这一事件。

诺兰在当地小有名气,有20多个孙子女、30多个重孙子女,80岁和85岁生日时还以跳伞方式庆祝,被媒体报道。

警察对老人动用电击枪事件在当地引发公愤。当地社区活动人士、诺兰家族的发言人安德鲁·塞勒说:“她要是没有助行器都站不住。她没有那么强壮,体重才43公斤、身高只有5.2英尺(1.58米)。这件事简直令人发指。”

州警察局助理局长彼得·科特说,发射电击枪的警察有12年警龄,目前已经“不在工作岗位上”。

## 一句话新闻

美国国家情报总监办公室公布的解密法院文件显示,美国联邦调查局(FBI)利用一项备受争议的涉外情报监视法律,在调查反种族歧视抗议示威等国内事件时,大肆滥用一个包含美国公民私人通信信息的监控数据库。

综合美媒报道,美国南卡罗来纳州共和党参议员蒂姆·斯科特(Tim Scott)向联邦选举委员会提交了文件,申请参加2024年总统竞选,57岁的斯科特是美国国会中唯一非裔共和党籍参议员。

据中国新闻网

民意调查机构美国盖洛普咨询公司近日发布的一项调查结果显示,61%的美国成年人认为近来的通货膨胀令自己面临财务困难,比去年11月同类调查结果高出6个百分点,创下盖洛普2021年开始追踪这一情况以来新高。

俄罗斯外交部日前发布消息说,作为对美国实施对俄制裁的回应,俄罗斯禁止500名美国人入境,其中包括美国前总统奥巴马等前政要、美国议员和各级政府官员,以及向乌克兰提供武器的美国军工企业负责人。

俄罗斯国防部发布消息说,俄方已完全控制顿涅茨克地区重镇阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特),乌克兰方面否认了俄方的说法。

巴林与黎巴嫩恢复外交关系。

据美国媒体报道,英国政府日前宣布,将投入至多10亿英镑(约合12.4亿美元),用于扶持本国芯片行业。

德国执政党社民党、绿党和自民党已就改革民法达成原则性共识,未来非欧盟国成员的外国居民能够更快捷、更轻松获得德国护照,对双重国籍的限制也将被放宽。据《环球时报》

洪都拉斯政府发表官方公报称,为进一步打击暴力犯罪,洪都拉斯的紧急状态将再次延长45天至7月5日,涵盖洪全国123个城市。据央视新闻

据泰国国家旅游局预计,2023年将有530万至700万中国游客赴泰旅游。

本版除署名外均据新华社